
VERBALE DEL 05 MARZO 2015

L'anno 2015, il giorno 05 del mese di Marzo si è riunito

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del

febbraio 2015 e l'OdG suppletivo prot. 173885 del 04

all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.
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presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Presidente Tomaselli prot. no 160099 del 26

marzo 2015 per trattare gli argomenti di cui

E'assistito dal Segretario l'.Esp. Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci..

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria.

Il Presidente chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Colletti, Di

Fazio, Duminuco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata eTerzo. Risultano assenti i

seguenti consiglieri: Giocaliero,Greco e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente passa alle comunicazioni e elenca delle note pervenute alla Presidenza:

1) nota pervenuta dall'Ufficio di Staff del Segretario Generale avente per oggetto: Attività degli organi

consiliari (Consiglio Comunale e Consigli di Circoscrizione) e modalità di partecipazione dei

consiglieri - Disciplina regolamentare - Direttiva;

2) nota pervenuta dall'Area del Verde e della Vivibilità Urbana * Ufficio Igiene Pubblica, Sanità e

Diritti degli Animali avente per oggetto: Inconvenienti igienico sanitari in via Pietro Palumbo di

fronte al civ. 7-9-ll-13-14 Palermo - Richiesta intervento;

3) nota pervenuta dall'Amg avente per oggetto: comunicazione relativa all'impianto di via Sacco e

Yanzelt|'

4) nota pervenuta dall'Istitnto Autonomo per le case popolari della Provincia di Palermo avente per

oggetto: Sopralluogo richiesta di intervento prot. n. 001-00756-Ingl20l5 del 1610112015 inoltrata dal

Pres. II Circ comune di Palermo in Passaggio Nicola Barbato civ. 4 Scala A Edificio 25 - Lotto 508;

Alle ore 09,45 entra il Consigliere Giocaliero.

5) nota pervenuta dall'Amg avente per oggetto: della cabina MT "Bretella lato monte" sita in via Conte

Federico n. 262 dentro la scuola elementare "Corrao" a seguito di atto vandalico ad opera di ignoti

riscontrato il 23 l0I 120f5;

6) nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualihcazione Urbana e delle Infrastrutture avente per

oggetto: richiesta intervento urgente per rifacimento marciapiedi in via Brancaccio dal civ. 217 al civ.

)-7q.



l) nota pervenuta dall'Amg avente per oggetto: comunicazione relativa intervento di

sull'impianto di illuminazione pubblica in via Ripellino;

8) nota pervenuta dall'Amg avente per oggetto: comunicazione relativa intervento di riparazione

sull'impianto di illuminazione pubblica in via Emiro Giafar.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Giocaliero, il quale fa notare che attualmente nell'O.d.G. sono inserite

due proposte a firma del consigliere Savoca avente per oggetto "Passeggiata culturale per i bambini della

Seconda Circoscrizione" e "Passeggiata culturale per gli anziani della Seconda Circoscrizione",

rispettivamente presentate nel 2013 e chiede come mai queste due proposte non sono state trasmesse alla II^

Commissione - Cultura, Commissione che per competenza ha il diritto di discuterle.

In merito a quanto dichiarato dal consigliere Giocaliero interviene il Consigliere Savoca rispondendo che

essendo due proposte che riguardano sia i bambini che gli anziani sono attinenti al sociale. In ogni caso il
consigliere Savoca si ripromette che in futuro avrà cura di prestare più attenzione nel particolareggiare al

meglio I'oggefto della proposta.

Interviene il Consigliere Scarlata che riprende l'argomento da lui affrontato in una seduta precedente in

merito al doppio senso di marcia in via Tiro a Segno dove si registrano costantemente incidenti e la viabilità è

foúemente caotica; in merito a ciò il consigliere chiede al presidente di attuare delle iniziative al fine di

risolvere il problema. Per tale problematica il Consigliere ha già presentato nell'ufficio della presidenza una

nota per la risoluzione della viabilità.

Interviene il Consigliere Duminuco e rimarca l'intervento del collega Scarlata e anche lui chiede al presidente

di intervenire presso gli Uffici preposti.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Sala, il quale ritorna su quanto detto dal consigliere Giocaliero

facendogli notare che anche la Commissione Cultura aveva qualche giorno fa anche delle proposte datate al

2013.I1consigliere Sala afferma che il Consiglio non ha nulla da rimproverarsi perché la propria attività

risulta essere abbastanza effervescente, quindi invita il collega Giocaliero a non usare toni polemici. Poi, il

consigliere Sala chiede di sapere se c'è stato il sopralluogo sul nuovo Ponte in costruzione che consentirebbe

una viabilità più fluida in C.so dei Mille. Chiede anche a che punto sono giunti i lavori della rete tranviaria.

Chiede la parola il vice presidente Inzerillo per comunicare che purtroppo è costretto a lasciare i lavori di

Consiglio perché deve recarsi in ospedale a trovare un amico che proprio in via Conte Federico è caduto

mentre passeggiava sul marciapiede accusando alcune lesioni, la caduta, particolare che il consigliere Inzerillo

preme fare è per comunicare che le strade sono invase da cumuli di spazzatura che con la pioggia insistente di

questi giorni ha trasformato in melma causando così la poca sicurezza per i pedoni. Il vice presidente Inzerillo

fa notare che la visita che farà in ospedale ha un duplice motivo: quello di far visita a un amico e al tempo

stesso trasmettere solidarietà politica per testimoniare all'amico che la Seconda Circoscrizione ha le carte in

regola e non ha nessuna responsabilità sull'accaduto per il solo fatto che giornalmente partono le numerose e

varie segnalazioni per gli interventi da adottare.
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Alle ore 10.30 escono i consiglieri Cardella, Marchese, Terzo e il vice presidente Inzerillo.

Il Presidente risponde sinteticamente ai problemi sollevati in Consiglio, come il doppio senso di marcia in

Tira a Segno chiedendo chiarimenti all'ing. Caliri dell'Ufficio Traffico e Mobilità.

Poi a proposito della realizzazione della rete tranviaria riferisce che i lavori vanno a rilento e purtroppo i

contraccolpi sul trafîco sono inevitabili e i vari collaudi vanno effettuati in maniera intervallata e con

l'ausilio di patfuglie di VV.UU. che accompagnano i tecnici, situazione questa che crea naturalmente disagi

per gli automobilisti.

Mentre le notizie sulla realizzazione del Ponte su C.so dei Mille non sono del tutto negative, perché i lavori

sono costanti ma hanno subito un rallentamento, a causa di ritrovamenti archeologici, tanto che alcuni reperti

sono stati dirottati al Museo borbonico.

Il Presidente e i consiglieri Savoca e Sala esprimo forte delusione e rammarico per l'episodio che ha coinvolto

il presidente di Confcommercio, Roberto Helg, arrestato per una richiesta di estorsione. Episodio che,

purtroppo, viene letto come un atto di sfiducia verso le istituzioni.

Il Presidente chiude la discussione generale e passa al II punto iscritto all'OdG: Approvazioni verbali sedute

precedenti, nominando scrutatori i Consiglieri Giocaliero, Guaresi e Scarlata e il Consiglio approva

all'unanimità.

Si dà lettura del verbale delloll Febbraio 2015.

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da parte del Consiglio pone in votazione il verbale che viene

approvato all'unanimità dei presenti alle ore 10,40. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella,

Greco, Inzerillo, Marchese, Terzo e Vella.

Alle ore 10.45 esce il consigliere Di Fazio.

Si dà lettura del verbale del 17 Febbraio 2015.

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da

approvato all'unanimità dei presenti alle ore 10,50.

Fazio, Greco, Inzerillo, Marchese, Terzo e Vella.

Si dà lettura del verbale del 18 Febbraio 2015.

parte del Consiglio pone in votazione il verbale che viene

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Di

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da parte del Consiglio pone in votazione il verbale che viene

approvato all'unanimità dei presenti alle ore 1 1.00. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Di

Fazio, Greco, Inzerillo, Marchese, Terzo e Vella.

Alle ore 11.05 entrano i consiglieri Di FazÍo e Greco.

I1 consigliere Savoca chiede che venga prelevata la proposta n.741942 del 16.09.2014, e relativo estratto di

verbale iscritta nell'OdG avente per oggetto: "Visita guidata nel Castello di Maredolce per i disabili". Il

presidente accorda il prelievo e il consigliere Savoca la discute, sottolineando 1'attenzione della

Commissione Attività Sociale sul territorio per i soggetti diversamente abili. Inoltre l'iniziativa è meritevole



in quanto valorizzare il territorio è un impegno che ha a cuore tutto il Consiglio e

Circoscrizione è ricca di luoghi storici che racchiudono potenzialmente un

dovrebbero quindi essere ampiamente valorizzati e sponsorizzati.
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La proposta prot. n. 741942 viene approvata all'unanimità alle ore 11,15. Risultano assenti alla votazione i

Consiglieri Cardella, Marchese, Terzo, Vella e il vice presidente Inzerillo.

I Consiglieri Sala e Di Fazio componenti della Commissione Sport chiedono la presa d'atto delle proposte

159951, 159960, 1.59977 e 159993 iscritte nell'odg suppletivo.

Si dà lettura dellaproposta 159951 avente per oggetto: "Torneo di Calcio a5tra gli studenti delle scuole

elementari della II Circoscrizione" che verrà inviata in Commissione Sport, dove verrà discussa più

approfonditamente.

Si dà lettura della proposta 159960 avente per oggetto: "Torneo di Calcio a 5 tra gli studenti delle scuole

medie della II Circoscrizione" che verrà inviata in Commissione Sport, dove verrà discussa più

approfonditamente.

Si dà lettura della proposta 159977 avente per oggetto: "Gara di Vespa in Costa Sud 2015 alla II

Circoscrizione" che verrà inviata in Commissione Sport, dove verrà discussa più approfonditamente,

Si dà lettura della proposta 159993 avente per oggetto: "Giochi senza frontiere Costa Sud tra gli studenti"

che verrà inviata in Commissione Sporl, dove verrà discussa più approfonditamente.

Alle ore 11,30 il Consigliere Savoca chiede la verifica del numero legale e il Presidente chiama l'appello.

Risultano presenti oltre al Presidente Tomaaselli i consiglieri Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco

e Sala, pertanto mancando il numero legale, il Presidente rinvia la seduta di Consiglio alle ore 12,30 ad un'ora

a norma di regolamento.

Alle ore 12,30 il Presidente Tomaselli riapre la seduta di Consiglio, risultano presenti oltre allo stesso i

Consiglieri Colletti e Sala. Pertanto mancando il numero legale chiude la seduta, rinviandola all'indomani,

come da regolamento in seduta di prosecuzione.

Il Segretario

(Esp. Amm.vo Sig.ra 
f,. 

M. Geraci)
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Il Presidente


